



编辑/吴茜 版式/张程程 审校/樊莉莉

春节期间,这位派出所副所长一边忙着开展反诈宣传,一边叮嘱驾驶人出行锁好车门,用实干诠释“群众满意就是最好的评价”——

# 胡震山:用辖区平安指数提升群众幸福指数

□本报通讯员 于梅

春节期间,昌吉市公安局建国路派出所副所长胡震山几乎没闲着。他反复叮嘱居民要在指定地点燃放烟花爆竹,外出关好门窗,不要因贪小利而回复不明短信或点击其中的链接。

“居民安好,就是最好的节日。”自2017年起,胡震山就在昌吉市公安局建国路派出所工作。多年来,他始终把群众的满意度当作检验自己工作的重要标准。

建国路派出所共创建了10个党员先锋岗,胡震山也是其中之一,他充分发挥先锋模范作用,在工作上作表率。

无论是走访入户、隐患排查、纠纷化解还是普法宣传,胡震山都冲在前面,亲力亲为。

针对辖区发生的盗窃车内财物案件,2022年起,胡震山带领民警制作“小喇叭”音频,每天19时至23时,在辖区各小区用流动播放的方式,提醒广大居民锁好车门。

不仅如此,建国路派出所还定期开展“拉车门”行动,对车门未锁的车辆主进行电话提醒。原来,在“拉车门”行动中,民警发现部分未上锁的车辆没有车主联系方式,车内还存放有现金、饰品等贵重物品,一旦犯罪分子趁机实施盗窃,将造成经济损失。

建国路派出所创新制作提醒“罚单”,提醒未锁好车门的车主,及时锁好车门,保管好车内财物。随着此次行动的推进,辖区盗窃车内财物案件逐年减少。

此外,建国路派出所还组建反诈小分队,民警和社区干部联动宣传,线上通过居民微信群、微信公众号不间断发布反诈小知识,线下设立反诈“小喇叭”,开展反诈小课堂,不断增强居民的反诈意识。

2024年10月,昌吉市民王大爷接到陌生电话,对方自称是百万保障医疗客服,告知王大爷购买的“百万医疗保险”服务即将到期,后续将每月自动扣费,引导王大爷下载某APP填报个人信息办理退订业务。

“假客服”的“表演”还没结束,王大爷就挂断电话,并及时向建国路派出所举报:“我接到了诈骗电话,骗子的话术跟你们宣传的反诈案例一模一样!”

宣传有成效,反诈有力度。2024年以来,建国路派出所共接到群众举报诈骗线索1800余条。

强化矛盾纠纷排查化解是筑牢基层平安的基石。近年来,胡震山在工作中,以做实做细做精矛盾纠纷排查工作为抓手,积极发动群防群治力量,有效将矛盾纠纷防范在萌芽阶段。

一年前,昌吉市建国路街道电力社区某小区居民因停车费与物业公司发生纠纷。

得知情况后,胡震山带着民警挨家挨户走访,了解居民诉求,宣传政策法规,劝导大家理性解决问题。

原来,多数居民认为物业公司收取的停车费过高,且物业服务不到位。

胡震山梳理矛盾后,将群众诉求反馈至相关部门,并及时组织业委会、物业公司及相关行政单位座谈“会诊”,经多方讨论协商,物业公司决定按照停车收费标准适度降低停车费,并承诺提升物业服务质量,为居民打造舒适便利的居住环境。

原本闹得沸沸扬扬的矛盾,最终妥善解决,居民代表向建国路派出所送锦旗,表达感激之情。

“群众满意就是最好的评价。”胡震山说,以人民为中心的发展思想不能只停留在口头上,他会继续把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,把民生实事办实办好,不断交出更有温度、更有质感的民生答卷。

## 昌吉市人民法院 入驻“法信悬赏执行平台”

本报讯 通讯员姚金平、马梦阳报道:为严厉打击拒不执行判决、裁定等违法犯罪行为,在全社会形成人民法院执行工作的强大震慑力,提升生效法律文书自动履行率,2月11日,昌吉市人民法院入驻“法信悬赏执行平台”。

针对被执行人下落不明或藏匿名下财产的案件,申请执行人可以申请发布悬赏公告,并自行确定悬赏金额,经法院审核同意后,可在“法信悬赏执行平台”发布推送悬赏公告,为当事人提供便利。

该举措旨在借助第三方平台通过“互联网+悬赏”的创新模式,拓宽市民提供线索的渠道,呼吁群众揭发“老赖”的行踪和财产线索,压缩被执行人的生存空间,倒逼被执行人积极履行生效法律文书确定的义务;同时形成正面引导,逐步推动社会诚信体系建设,切实维护胜诉当事人的合法权益。

截至目前,昌吉市人民法院已通过“法信悬赏执行平台”,在抖音、快手、今日头条、小红书、知乎、微博等平台发布10条悬赏信息。

## 吉木萨尔县

### 10个乡镇司法所实现机构单独设置全覆盖

本报讯 通讯员陈伟启报道:“司法所就建在家门口,工作人员既专业又热心,很快就把问题解决了,我们心里特别踏实。”2月17日,在吉木萨尔县司法局二司法所,前来咨询的艾先生说。

近年来,吉木萨尔县将新时代司法所建设作为推动基层法治进程的关键一环,全县10个乡镇司法所实现机构单独设置全覆盖,解决了过去职能分散、权责不明的问题。各司法所定期组织人员开展业务培训、技能竞赛,培训时长每年累计超过80小时;还稳步推进规范化建设,建立健全涵盖案件受理、调解流程、档案管理在内的14项工作制度,二司法所荣获“全国模范司法所”与“自治区示范性司法所”称号,北庭司法所被评为“自治区示范性司法所”,其余8个司法所也全部达到示范化标准。

通过提档升级,各司法所干部队伍整体素质显著提升,为全县社会稳定和经济发展筑牢了法治根基。2024年以来,司法所指导村(社区)调委会年均成功调解各类矛盾纠纷1300余件,调解成功率98%以上,将大量矛盾化解在基层。

## 木垒县人民法院

### 发挥速裁快审作用 妥善调解信用卡纠纷

本报讯 通讯员努尔比牙报道:近日,木垒县人民法院立案庭充分发挥速裁团队简案快办功能,巧用督促程序、先行调解、小额诉讼程序相结合的方法成功调解3起信用卡纠纷,为保障金融安全、维护金融秩序起到了积极作用。

2022年1月,克某(化名)通过线下向银行申领并办理了一张信用卡。克某共有借款本金及利息11926元未能按期归还。银行多次催克某还款,但克某一直未偿还,银行无奈诉至法院。

木垒县人民法院立案庭收到案件后,通过繁简分流委派立案庭速裁团队。承办法官对基本案情、基础事实、证据材料、当事人的现居住地等情况进行梳理并采取直接登门方式完成送达程序。同时,法官坚持将调解贯穿审判全过程,对被告释法析理,告知违约产生的后果;另一方面,建议银行根据被告的还款能力制定可行的还款方案,保障资金回笼速度。经过释法明理,最终双方达成一致意见,做到案结事了。



连日来,奇台县公安局全面开启护航开学季模式,以扎实举措为师生安全返校保驾护航,全力营造安全稳定的校园环境。图为奇台县公安局民警向学生宣讲校园安全知识。 图片由奇台县公安局提供

## 昌吉市公安局绿洲路派出所开展反诈宣传 线上线下载齐发力 守护群众“钱袋子”

本报讯 记者廖冬云、通讯员毛雅丽报道:春节假期结束后,各行各业迎来复工复产高峰期。为进一步提升群众防范电信网络诈骗意识,切实守护人民群众财产安全,2月11日,昌吉市公安局绿洲路派出所组织民辅警深入辖区普及防骗知识,通过线上线下等多种宣传方式,营造全社会共同参与反诈的良好氛围。

当天,绿洲路派出所民辅警深入社区、“九小场所”、商超等人员密集场所,通过发放宣传资料、面对面宣讲等形式,向群众讲解电信网络诈骗呈现的新技术、新模式、新套路,揭露刷单返利、冒充客服、虚假投资等新型诈骗手段,引导群众时刻警惕各类诈骗陷阱,提醒群众在日常生活中不随意泄露身份信息、不贪小便宜,警惕网购陷阱,慎重交友,避免个人财产遭受损失。

针对老年群体,民辅警着重提醒他们不要轻信“保健品”“投资养老”等诈骗话术。活动中,民辅警耐心解答群众疑问,指导群众安装使用国家反诈中心APP,并告知他们如遇电信网络诈骗或无法辨别的情况要冷静判断,及时向家人或辖区民警咨询,以免遭受不法侵害。

此外,绿洲路派出所民辅警还经常通过朋友圈、辖区微信群定期发布电信网络诈骗防范知识和典型案例视频,以



2月11日,昌吉市公安局绿洲路派出所警务人员向群众宣传防范电信诈骗知识。 □本报记者 廖冬云摄

图文并茂、生动形象的方式,向广大群众揭露诈骗分子的作案手法和套路,教育引导群众提高自我安全防范能力,发动群众积极转发分享,扩大宣传覆盖面。“民警线上线下同步开展反诈宣传知识,我们的反诈意识提高了,生意也做得更安心了!”“经常在网上看到租借银行卡赚钱的小广告,今天我专门学习了有关

银行卡帮助网络信息犯罪的知识,明白了这都是陷阱,绝对碰不得。”“这种宣传方式既有趣又实用,让我们将反诈知识铭记于心。”现场群众纷纷点赞。

此次反诈宣传活动,进一步增强了群众防范电信网络诈骗犯罪的意识和能力,筑牢了防范打击电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障。

## 将夫妻共同财产擅自赠与第三人有效吗?

【案情】崔某某与高某某于2010年2月登记结婚。婚姻关系存续期间,高某某与叶某某存在不正当关系,并于2019年3月至2023年9月向叶某某共转账73万元。同期,叶某某向高某某回转账17万元,实际收取56万元。崔某某提起诉讼,请求判令叶某某返还崔某某的夫妻共同财产73万元。叶某某辩称,高某某转给其的部分款项已消费,不应返还。高某某认可叶某某的主张。

法院经审理认为,在婚姻关系存续期间,夫妻双方未选择其他财产制的前提下,对夫妻共同财产不分份额地共同享有所有权。高某某未经另一方同意,将夫妻共同财产多次转给与其保持不正当关系的叶某某,违背社会公序良俗,故该行为无效,叶某某应当返还高某某收取的款项。对叶某某关于部分款项已消费的主张,不予支持。

【说法】法官表示,根据民法典第一千零四十三条规定,夫妻应当互相忠实,互相尊重,互相关爱。婚姻关系存续期间,夫妻一方为重婚、与他人同居以及其他违反夫妻忠实义务等目的,私自将夫妻共同财产赠与他人,不仅侵害了夫妻共同财产平等处理权,更是一种严重违背公序良俗的行为,法律对此坚决予以否定。权益受到侵害的夫妻另一方主张该民事行为无效并请求返还全部财产的,人民法院应予支持。不能因已消费而免除其返还责任。

法官表示,人民法院依法判决夫妻一方在婚姻关系存续期间违反忠实义务将夫妻共同财产赠与他人,对于贯彻落实婚姻家庭受国家保护的宪法和民法基本原则,践行和弘扬社会主义核心价值观具有示范意义。

来源:人民日报

## 国有土地租赁合同到期公告

呼图壁县农场管理中心(原农场管理局)管辖的以下呼图壁县国有土地租赁合同,现将所涉的土地相关事宜公告如下:

1. 高伟奇的呼图壁县(2011)第04号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2024年8月1日。
2. 晏振春、喻军的呼集有(2003)字第0001号、呼集有(2003)字第0002号《呼图壁县五工台镇人民政府土地承包合同》《呼图壁县五工台镇人民政府土地承包合同的补充协议》,合同到期时间:2024年10月22日。

3. 张建的呼图壁县(2009)第023号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2024年11月8日。
4. 古玉泉的呼图壁县(2017)第077号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2024年12月31日。
5. 卢玉环的呼图壁县(2011)第08号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2025年1月1日。
6. 赵建成的呼图壁县(2017)第14号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2025年1月1日。

7. 赵建军的呼图壁县(2017)第15号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2025年1月1日。
  8. 颜挺胜的呼图壁县(2009)第030号《呼图壁县国有土地租赁合同》,合同到期时间:2025年1月1日。
- 以上合同到期后予以解除。特此公告

呼图壁县农场管理中心 2025年2月19日

## 声 明

兹有昌吉州融媒体中心退休人员何春泉(记者证编号:B65001066000029)、马建伟(记者证编号:G65002566000042)、张丽(记者证编号:G65002566000066)、辞职人员王英(记者证编号:G65002566000003)、冶瑞(记者证编号:G65002566000054)、沈丹(记者证编号:G6500256661893)、已故人员刘凯(记者证编号:G65002566000092),以上7人的第六版新闻记者证现声明注销。

兹有昌吉州融媒体中心在职人员刘伟(记者证编号:B65001066654317)、张程程(记者证编号:B65001066000044)、文康(记者证编号:G65002566000040)、彭吉民(记者证编号:G65002566000002)、顾杰(记者证编号:G65002566000084),以上5人遗失第六版新闻记者证,现声明作废。特此声明

昌吉州融媒体中心 2025年2月19日

昌吉州融媒体中心 三立文化传媒有限公司

## 分类信息

刊登热线:0994-2343036

刊登地址:昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

### 证件遗失声明

●周兆虎 110652302000425号医师执业证书遗失,特此声明。

●周兆虎 201565110652326197403052011号执业医师资格证书遗失,特此声明。

●昌吉职业技术学院吴溢潼 2024070968号学生证遗失,特此声明。

### 其他声明

●奇台县汇通煤炭运销有限公司财务专用章遗失,声明作废。

●奇台县汇通煤炭运销有限公司法人杨学武私章遗失,声明作废。

●新疆威驰建筑工程有限公司公章遗失,防伪码:6501040271839,声明作废。

●新疆威驰建筑工程有限公司财务专用章遗失,防伪码:6501040271843,声明作废。

●新疆威驰建筑工程有限公司合同专用章遗失,防伪码:6501040271845,声明作废。

●木垒天晟数据科技有限公司公章遗失,防伪码:6523280013906,声明作废。

●木垒天晟数据科技有限公司财务专用章遗失,防伪码:6523280014158,声明作废。

●新疆呼图壁县五工台镇塔勒德牧场142号巴哈提古丽·切革尔(身份证号:652323197004092324)增加曾用名巴合提古力,特此声明。

●新疆昌吉市军户农场4连85栋1号林岗(身份证号码:652323197405070011)更名为林刚,特此声明。

●新疆昌吉市军户农场4连85栋1号林振宇(身份证号码:652301201101206814)更名为林泽言,特此声明。

●马营鑫遗失芳草湖龙达驾校开具的2118148号收据,金额:2880元,特此声明。

●魏军基遗失新疆昌吉正太汽车销售有限公司开具的6585960号保证金收据,金额:1000元,开票日期:2020年1月23日,特此声明。

●彭飞遗失新疆新安基房地产开发有限公司开具的0010411号收据,金额:4052.8元,特此声明。